
Αγαπητές φοιτήτριες, Αγαπητοί φοιτητές, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την κατάσταση που διαμορφώνεται ως προς 
την κινητικότητα φοιτητών μέσω του προγράμματος Erasmus+ για το εαρινό 
εξάμηνο 2020-2021, σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουμε από το ΙΚΥ και την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αλλά και τη συνεχή πληροφόρηση που δεχόμαστε από τα 
συνεργαζόμενα πανεπιστήμια, σε σχέση με την πανδημία του covid-19. 
 
Κάποια πανεπιστήμια αποφασίζουν να υποδεχθούν κανονικά στη χώρα τους τους 
ξένους φοιτητές με μικτή κινητικότητα (συνδυασμό διδασκαλίας online και με 
φυσική παρουσία) ή εξ ολοκλήρου διδασκαλία online ή εξ ολοκλήρου με φυσική 
παρουσία. Κάποια δηλώνουν ότι θα εφαρμόσουν μικτή κινητικότητα με συνδυασμό 
online παρακολούθησης στην αρχή από την Ελλάδα και φυσικής παρακολούθησης 
στη συνέχεια στη χώρα υποδοχής, όταν βελτιωθεί η κατάσταση και μπορέσουν να 
υποδεχθούν κανονικά φοιτητές. Τέλος, κάποια ακυρώνουν, δυστυχώς, εξ 
ολοκλήρου την υποδοχή φοιτητών για το εαρινό εξάμηνο.  
 
Επειδή λοιπόν η κατάσταση λόγω της πανδημίας είναι ρευστή, παρακαλείστε, με 
βάση τις πληροφορίες που έχετε απο το πανεπιστήμιο υποδοχής σχετικά με τους 
εισερχόμενους φοιτητές Erasmus+, να μας ενημερώσετε με email ΑΜΕΣΑ και έως 
την Παρασκευή 22/1/2021:  

• για τον τρόπο με τον οποίο θα γίνει η διδασκαλία, αλλά και τις συνθήκες 
υποδοχής.  Επειδή τα πανεπιστήμια ενδέχεται να αλλάξουν ανά πάσα 
στιγμή τις αποφάσεις τους πρέπει να παρακολουθείτε συνεχώς την 
ηλεκτρονική σας αλληλογραφία, ώστε να έχετε εγκαίρως γνώση των 
αλλαγών που μπορεί να ανακοινωθούν. 

• και να επιβεβαιώσετε τις τελικές ημερομηνίες έναρξης και λήξης των 
σπουδών σας στο πανεπιστήμιο υποδοχής,  στέλνοντάς μας  το σχετικό 
αποδεικτικό (σε μορφή pdf), ώστε  να προχωρήσουμε άμεσα στην επόμενη 
φάση με την έκδοση της Σύμβασης Επιχορήγησης. 

Όσον αφορά την επιχορήγηση Erasmus, σας ενημερώνουμε ότι η ΕΕ έχει 
αποφασίσει και ισχύουν τα εξής: 
•    Χρηματοδότηση Erasmus δικαιούνται μόνο οι φοιτητές που θα τους επιτραπεί 
από το πανεπιστήμιο υποδοχής να ταξιδέψουν στο εξωτερικό και να φοιτήσουν 
εκεί, ανεξάρτητα από το αν θα συνδυάσουν εκεί παρακολούθηση μαθημάτων  
online και παρακολουθήση με φυσική παρουσία.  Όσοι φοιτητές παρακολουθήσουν 
στην αρχή online μαθήματα από την Ελλάδα και στη συνέχεια μετακινηθούν στο 
πανεπιστήμιο υποδοχής, δεν θα λάβουν χρηματοδότηση για όλο το διάστημα, αλλά 
μόνο για το διάστημα που θα βρίσκονται στο εξωτερικό προκειμένου να φοιτήσουν 
στο πανεπιστήμιo υποδοχής.  

Επίσης, παρακαλούνται όλοι οι φοιτητές πριν προχωρήσουν σε αγορά εισιτηρίων ή 
ενοικίαση εστίας/διαμερίσματος (και αν το κάνουν να βεβαιωθούν ότι τα ποσά που 
θα καταβάλουν θα είναι refundable), να βεβαιωθούν ότι το παν/μιο υποδοχής 
δέχεται τη φυσική κινητικότητα και με ποιους όρους.  



Όσον αφορά το πανεπιστήμιο υποδοχής, επίσης, βεβαιωθείτε ότι έχετε υποβάλει 
την αίτηση και τα υπόλοιπα δικαιολογητικά που ζητάει το πανεπιστήμιο με τον 
τρόπο που ζητάει και εντός των προθεσμιών που θέτει.  
 
Σχετικά με τη διαδικασία υποβολής του εντύπου Learning agreement με τα 
μαθήματα που θα παρακολουθήσετε στο πανεπιστήμιο υποδοχής και την 
αντιστοίχισή τους με μαθήματα του ΕΚΠΑ, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει εισαγάγει μια νέα διαδικασία διαδικτυακής υποβολής 
που θα ισχύει από εδώ και στο εξής. Παρακαλείστε να διαβάσετε προσεκτικά τις  
οδηγίες στην ιστοσελίδα μας http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html και να 
ακολουθήσετε τη νέα διαδικασία συμπλήρωσης και υποβολής του learning 
agreement μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας On Line Learning Agreement (OLA). 
Τέλος, εκκρεμεί και το πρώτο γλωσσικό τεστ που πρέπει να υποβάλετε στην 
πλατφόρμα OLS. Για το χρονοδιάγραμμα και τις λεπτομέρειες υποβολής του,  θα 
ενημερωθείτε με επόμενο μήνυμά μας. 
 
Από το Γραφείο Εράσμους 
 

http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html

